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Загальний висновок: рівень соціальної відповідальності інтернет-
провайдерів міста Кропивницький є нульовим, тобто таке явище як «соціальна 
відповідальність» у діяльності та мотиваціях їх діяльності відсутнє. 
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ПРОБЛЕМИ МОДЕРНІЗАЦІЇ МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНОЇ БАЗИ  

В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ 
 
Дослідження проблем стану та ефективності використання технічних 

засобів підприємства, удосконалення підходів до вивчення показників дозволять 
своєчасно оновляти і модернізувати матеріально-технічну базу сільськогосподарських 
підприємств із врахуванням досягнень науково-технічного прогресу, прискорити 
вирішення важливих завдань подальшій інтенсифікації виробництва, 
сприятимуть впровадженню в галузях рослинництва і тваринництва 
прогресивних технологій, підвищенню продуктивності праці. 

Потребу виробничого підрозділу в технічних засобах розраховують за 
технологічними картами вирощування, збирання культур та обслуговування 
тваринництва. Відповідно до прийнятої технології та строків виконання 
механізованих робіт складають графік завантаження техніки у певні періоди 
сільськогосподарських робіт, підсумовують за періодами потребу в агрегатах і 
окремих силових та робочих машинах й визначають потребу кожного виду і 
марки машин на весь сільськогосподарський рік. Одержані дані уточнюють, 
коригують за строками виконання робіт і з урахуванням наявності машин у 
господарстві. 

За розрахунками ННЦ «Інститут аграрної економіки» нормативна потреба в 
основних засобах на виробництво сільськогосподарської продукції на період до 
2025 року для усіх категорій господарств визначена в обсязі 1532,7 млрд. грн. 
при фактичній наявності вартістю 523,3 млрд. грн. 
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Забезпеченість сільськогосподарських підприємств технічними засобами та 
рівень їх використання суттєво впливають на урожайність і, відповідно, на 
валовий збір сільськогосподарських культур. Тому серед факторів, які негативно 
впливають на розвиток підприємства, є недостатній рівень матеріально-
технічної бази. Виникає необхідність оновлення активної частини основних 
засобів та будівництво нових об’єктів, які дозволять створити умови для 
застосування більш ефективних технологій. 

Таблиця 1. 
Нормативна потреба в основних засобах на виробництво  

сільськогосподарської продукції на 2020 та 2025 роки, млрд. грн. 
 

Основні засоби 
Сільськогосподарські 

підприємства 
Домогосподарства в 
сільській місцевості 

Усі категорії 
господарств 

2020 2025 2020 2025 2020 2025 
Будівлі, споруди, 
передавальні 
пристрої 

382,6 488,3 157,8 201,4 540,4 689,7 

Машини та 
обладнання 

272,1 347,2 112,2 143,2 384,3 517,4 

Транспортні засоби 59,5 76,0 24,5 31,3 84,0 107,3 
Продуктивна худоба 41,6 53,2 17,2 21,9 58,8 75,1 
Багаторічні 
насадження 

8,5 10,9 3,5 4,5 12,0 15,4 

Вимірювальні 
прилади, інвентар, 
інструменти тощо 

85,9 109,5 35,5 45,3 121,4 154,8 

Всього 850,2 1085,1 350,7 447,6 1200,9 1532,7 
Джерело: дані ННЦ «Інститут аграрної економіки» 

 
Фінансову основу для здійснення оновлення основних засобів становить 

прибуток. Значимість прибутковості сільськогосподарської діяльності в техніко-
технологічному оновленні галузі підтверджують дані рисунку 1. 

 

 
Рис.1. Вплив фінансових результатів підприємств галузі сільського 
господарства на обсяги придбання сільськогосподарської техніки 

 
Суттєве скорочення бюджетного фінансування оновлення основних засобів 

у сільському господарстві призвело до зниження обсягів закупівлі аграріями 
галузевих технічних засобів, у тому числі вартісних обсягів і питомої ваги 
купівлі машин та обладнання вітчизняного виробництва (рис. 2).  
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Рис. 2. Загальні обсяги придбання с.-г. техніки в агроформуваннях України  

та його державна підтримка 
 
Аналіз показників аграрних підприємств України вказує на досить низький 

рівень прибутковості використання основних засобів, хоча фінансова 
результативність може бути стабільно високою. 

Основними напрямами вирішення проблеми розширеного відтворення 
основних засобів сільськогосподарських підприємств є об’єктивне регулювання 
паритету цін на сільськогосподарську та промислову продукцію, зміна 
амортизаційної політики в напрямі підвищення її значення для прискорення 
модернізації техніко-технологічних процесів, реформування вітчизняного 
сільськогосподарського машинобудування, державна підтримка техніко-
технологічного переоснащення аграрного виробництва. 
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ВПЛИВ ДЕМОГРАФІЧНОЇ СИТУАЦІЇ  
НА ТРУДОВИЙ ПОТЕНЦІАЛ УКРАЇНИ 

 
Головною продуктивною силою України є трудовий потенціал, що створює 

ВВП. Ефективність результатів праці має пряму залежність від демографічних 
сил та кваліфікаційних характеристик населення. Проведений нами аналіз 
виявив наступні проблеми. 

1. Старіння нації, явище що є досить поширеним, воно має на увазі високу 
частку населення похилого віку на тлі низької народжуваності. Україна 
відноситься до країн з достатньо високим рівнем старіння населення, так, за 
значенням частки осіб віком 60 років і старше у загальній чисельності населення, 
наша країна посідає 11 місце у світовій ієрархії за даним показником. В Україні 
відзначаються виражені регіональні особливості старіння населення, так до 
найбільш «старих» областей належать області Центрального і Східного регіону 
України. Низький показник постаріння населення спостерігається в областях 
Західного та Південного регіону [1].  


